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TOIMITTAJA HALUTAAN) ™ ~
kunnolli- lai9ena vakoojalain  sovellu ttam ista  

se s ti to im ittam aan  yleisiä  uu tisia  etu- koskevissa asio issa. H änelle
H enkilö, joka  kykenee

lähetys-
piiassa eng lann ink ie lis ten  uutlsläh-i tOÖn„  kuuluva„ ch5ca8olainen asianaja- 

te ltte n  m ukaan , saa  p a ik a i  Toveria-j 
sa. H ak ijan  tu lee  olla selv illä  Ameri- •

.ia C larence D arrow (joka. m u istaak ­
sem m e. vielä viime vaaleissakin  lie-

kan  työväenliikkeen  e ri va ih e is ta  ja  
kyetä  ho itam aan  teh tä v än sä  siten  
kuin työväenliikkeen  ed u s ta ja lta  vaa-1 
d itaan . H akem ukset ja  pa lkkavaa ti­
m ukset ovat läh e te ttäv ä t ennen
kuun kym m enettä  päivää, ja  paikka 
täy te tä ä n  niin  pian kun kunnollisia  
hak ijo ita  ilm enee.

Toverin joh tokunta.

i hui nykyisen m ustan  taan tum uksen  
avustam iseksi v a ltaan ) kaun iisti pu­
hui sananvapaudesta  A m erikan vai- 
tio la itoksen  perustuksena . “Vakooja- 

elo- ' ° n se^ ava • hän huom autti, “sitä  
j voi tu lk ita  m iten  päin tah an sa”.

H än  v ä itti  vääräksi koko s itä  me­
nette lyä , joka jo  oli kohdannut 16 

i e ri lehteä. “Tuollainen sensuroim i- 
! nen on lehden lak k a u tta m is ta ”, hän

paan. N ykyinen sotaneuvoston  ko-i sanoi. “J a  m inä olen vakuu te ttu  sii- 
koonpano on E nglannin  v apaam ie li-! tä, e ttä  noiden kaikkien k ielle tty jen  
sissä  po rvarip iire issä  synny ttäny t ! leh tien  to im itta ja t varsin  m ielellään 
suurem paa huolta kuin m ikään edel- \ o lisivat n o uda ttanee t lakia, m utta  ei 
linen. P e lkäävä t yhä y ltyvää  taan- löydy k a h ta  lak im iestä , jo tka  ym- 
tum uksen  voittokulkua. m ärtä isivä t täm än  lain m ääräykset

E ivätkö  ne “vapaam ielise t” ym m är- sam alla tavalla . M inulta on m onasti 
rä, e ttä  tä tä  sotaa käydään  “ kansan- kysy tty : “m ihin me joudum m e tää llä  
vallan" puolesta ja  e ttä  eng lan tila ise t kotona, lähdettyäm m e ta iste lem aan  
tory-m uum iot p arha iten  soveltuvat s i - , kansan vallan puo lesta?” Jo s  nyt vie­
tä - jo h ta m a a n ?  i lä  ruvetaan  sanom aleh tiä  ym päril-

S illä  E nglannin  työväestö  nukkuu, läm me lakkau ttam aan , m itä voimme 
sikeästi nukkuu. v as ta ta?  M eidän täy ty y  tehdä kaik-

— — — kf nm e kansala is ten  yksilö llisten  oi-

“Am erikan kansa  on kasvanu t s ii­
nä a ja tuksessa , e ttä  m eillä on va­
paa h a llitu s”, lausui W alsh. “Sano­
m alehtien lakkau tukset tun tuva t ylei­
sön m ielestä siltä  kuin tahdo tta isiin  
tänne s iir tää  ne olot, jo tka  vallitsi­
vat vanhassa V enäjänm aassa ja  jo tka  
nyt vallitsevat preussiia  istuneessa 
S ak sassa”. H än vaati lakia selven­
ne ttäväksi m ahdollisim m an selväksi, 
e tte i sen käytössä  tapah tu isi niin 
su rku te ltav ia  erehdyksiä  kuin tähän  
asti oli tapah tunu t. “N ujertam alla 
jonkun lehden e tte  voi nu je rtaa  to i­
m itta jan  edustam aa aa te tta , vaan 
joudu ta tte  sen to teu tum ista .”

UUSI O P P IA IN E  A M E R IK A L A IS IIN  
K O U L U IH IN . "

PÄÄ IR T I.

Sille lähetystö lle , joka A m erikan 
sosialist ¡puolueen kansallisto im een- 
panevan  kom itean to im esta on käy­
nyt W nshingtonissa  pro testeeraam as- 
sa työväen leh tien  yhä y ltyvää  sen-

keuksien  suojelem iseksi.”
E sim erkkinä vakoojalain erila isista

tu lk inno ista  D arrow  m ainitsi, e ttä  
m onet p itävä t täm än  lain  nojalla 
luvallisena keskuste lla  kysym yksestä, 
onko täm ä “ M organin so taa” vai ei- 

I kö, k äs ittäen  vastauksen  riippuvan
suro im ista  vastaan , on pä.ipostiiues- ¡e r ila is is ta  m utta  y h tä  luvallisista  
ta r i B urleson lau sunu t: m ielip iteistä. Tuom ari H erron pani

“Jos yksikään  postim estari käyt- heti kam poihin, leim aten sellaisen 
tää  v a ltaansa  om an henk ilökohtaisen  I käsityksen  ehdottom asti vääräksi, 
v iham ielisyytensä purkam iseen  jolle- M utta D arrow  ei he llittäny t, vaan se­
kin lehdelle, tu len  lfänet e ro ttam aan  i Iitti, e ttä  a inoastaan  h irm uvaltainen 
v irastaan . O tan pään irti h äne ltä ."  ■ hallitus voi ryh tyä  tu tk iste lem aan  

M orris H illquit,*yksi lähetystön  j ä - ) kansala isten  valtiollisia ja  yhteiskun- 
sen istä , lupasi ilm ottaa e rään  sellai- nallisia vakaum uksia. Jos hallitus 
sen tapauksen  tuonnem pana. S i t t e ' rupeaa ra jo ttan iaan  ihm isten  puhe-
tulem m e 
vai m illä

näkem ään, 
tavoin syyllise ltä

k iertäm älläkö  vapautta.
ruvetaan  1 m aan

punoo 
kaulaansa.

se sillä  narun  o-

p ä ä tä  irti kiskom aan. E .’.em m e pa 
hoin erehdy, tu lee  hän  “ k ie rtäm ään ” , 
ei syyllisen postim estarin  päätä , vaan 
v irkavelvo llisuu tensa ja  täm än  h ir ­
veän uhkauksensa.

A inakin n ä y ttä ä  hän lähetystön  
kanssa  ju te lle ssaan  koettaneen  p a r­
haansa  m ukaan lu ikerre lla , k iertää  
asiaa. M yönsi vakoojalak ia  tähän- 
asti käy te tyn  väärin  ja  ty ly llä  anka-

Tuom ari H erron  huom autti, e ttä  
iso t pä ivälehdet ju lka isiva t paljon 
sem m oista, joka lain  m ukaan olisi 
k ielle ttävää, m u tta  n iissä  se m enee 
huom aam atta kaiken muun joukossa, 
kun taas  p ien issä  sosialistilelid issä 
■se täy ttä ä  m elkein koko tilan ja 
joutuu suurem m an huomion esi­
neeksi.

H illquit s itte  kysyi, oliko aikom us
ruudella  kaikkein  heikoim m assa ta- . tykkänään  estää  sodasta keskustele-
loudellisessa asem assa  olevia sano­
m alehtiä  kohtaan , jo illa  ei ollut va­
ro ja  ta is te lla  la illisten  oikeuksiensa 
ja  vapauksiensa puolesta. M utta o- 
m asta  puolestaan  koetti vakuuttaa, 
e tte i hänellä  su inkaan  ollut m itään 
ennakkoluulo ja sosia listisia  sanom a­
leh tiä  vastaan  — hänellä, W all-kadun 
arm osta  vallassa  istuvan  dem okraa- 
tisen  hallituksen  y lisensuurilla! U s­
koo kai tu o ta  se. joka sem m oisia 
ään estääk in  valtaan  pääsem ään. V aik­
ka m esta ri B urlesonilla  itse llään  ei

m asta. sam oinkuin ka ik ista  sodan 
johdosta a iheu tuv is ta  kysym yksistä.

“ Eihän toki m eillä se lla is ta  aiko­
m usta ole”, vastasi tuom ari H erron. 
“eikä vakoojalaki m itään  sen suun­
ta is ta  ta rk e ta ”. M utta hänen a ja tu k ­
sensa m ukaan m eidän puhe- ja  pa i­
novapauttam m e oli “säännöste ltävä .”

Y hdysvaltain  työolojen tu tkijako- 
m itean  puheenjohtaja  F rank  P. 
W alsh, joka myös oli lähetystössä , 
valitti s itä  seikkaa, e ttä  ne lehdet, 
joiden lähettäm inen  postissa  kielle­
tään . siten  k u ris te taan  kuoliaiksi.

m iten suuria 
m ielip iteessä

olisikaan  m itään  sosia lis tileh tiä  vas­
taan , niin hänen isänn illään  on pal- i Sam alla hän osotti
jokin. Ja  täydestä  syystä. Sillä hä- m uutoksia y leisessä
nen todellisena isän tänään  ei ole A- i nykyinen sota ja  e tenkin  V enäjän 
m erikan  kansa, vaan sodasta hyötyä vallankum ous oli a iheu ttanu t, tero t- 
n a u ttiv a t k a p ita lis tit: ase- ja  laiva-1 taen  s itä  tosiasiaa , e ttä  sosialisti- 
teh ta ilija t, e lin tarpeilla  ja  kaikella  lehdet ovat aiha ta is te llee t nykyises- 
m uulla k e ino tte lija t. ! sä y h te isk u n ta jä rjes te lm ässä  olevia

L ähetystö  kävi m yös h a a sta t tele- epäkohtia  vastaan  
m assa o ikeusm in iste ris tö ssä  palvele- den korjaam ista.

ja  vaatineet nii-

sillä kapitalismilla monenlaisia 
“tulstija.”

H alpa syytös.
McDonald on tehnyt julkises­

sa puheessaan Bijou teatterissa 
syytöksen Timber workers uniota 
vastaan, sanoen sen saaneen 
S7COO.OO Polsonin Logging Co:- 
lta. Tämäkö nyt on sitä soli- 
darisuutta, jota taistelussamme 
niin paljon tarvitaan? Tuleeko 
taistelustamme se, jota tukki­
ja lautaporhot odottavatkin: 
työläisten keskinäinen taistelu- 
Haluammeko mc tosiaankin a l­
kaa härkätaistelun ja puhkomaan 
toistemme silmiä teollisuuspor- 
hoien katsellessa tyytyväisinä 
naurahdellessa ? Yksimielisyyttä 
pojat. Meillä on ainoastaan yk­
si vihollinen!

Laivaveistäm ötyöläisten lakko.

» Itflltn illU tH IH IU M U IIiililillU II IIIP IIPM IhJIIim H IH JiJ ilH lH Iiq iB lilU illlliiBU  UH

ruiskuttaa. Osa sotilaita on lä ­
hetetty kämpille. O«a otti hal­
tuunsa “Annie T.arsonin” pvssv- 
ja kuulavaraston, joka oli 

i täällä säilytettävänä pari vuot­
ta ia vei kaikki tvvni American 
T.aken kasarmeille. Polsonin 

i kämnpiä pitäisi näiden solttujen 
avulla alettaman runnaamaan — 

' nvt ensi aluksi. Saapas nähdä 
i kuinka sitten siellä metsän lät­
tiläiset alkavat pvllähtelemään. 

Terveisiä.
Terveisiä kaikille lakkolaisille 

; kautta koko valtiomme aina

■e et tullut yleiseksi ja näin 
ollen ei myöskään kvllin voimak- 

sekoska

Tdahon vuorilta saakka! 
Useampia kertoja ovat tämän

valtion puutavaratvöläiset teh­
neet milloin suurempia milloin 
pienempiä koetuksia elämänsä 

■ parantamiseksi. Milloinkaan en ­
nen ei kuitenkaan ole tilanne 
ollut meille niin edullinen kuin 

! nvt. Puutavara on huimaavassa 
j hinnassa, ja siksi noteerataan 
tvömieskin vähän korkeammasta 

1 kuin ennen. Täällä Gravs Har- 
horissa on puutavaraporhoilla 
$500.000.00 kassa, josta ei sent­
tiäkään käytetä muuhun kuin 
tämän lakon murtamiseen. Meil- 

! lä i työläisillä ei ole satoja tu ­
hansia. Meidän joukossamme on

kaaksi ja tehoisaksi, 
rajoittui ainoastaan yhteen ai 
noaan veistämöön. Pojille kyllä 
oli myönnetty se 50 sentin ko­
rotus. mutta ei union (T. \Y. \V.) 
tunnustamista.* Lakkolaisten' 
kunniaksi olkoon mainittu, että 
he ovat seisoneet kuin yksi mies., . . .
vaikka karpenterien unio ei ju- paljon, ionien ovilla 10 n' ; ^uu­

te kurkistelee. mutta siltikään

Y leiskansallisen opetusneuvosten 
äskeisessä  kokouksessa P ortlandissa , 
Me., on pää te tty  ryhtyä to im eenpane­
m aan svvällekäypiä m uutoksia ja 
uudistuksia kansakoulujem m e opetus­
järjeste lm ässä . V anhettunut se on­
kin ollut ja  'uud istuksen  tarpeessa . 
K ouluissam m e on paljon tu h la ttu  a i­
kaa ja  vaivaa jo taku ink in  hukkaan. 
O petetaan kaikenlaisia  tie to ja  ja  ta i­
toja, jo ita  ei heti koulusta päästyä 
voi lyödä rahaksi, ja jos n iitä  jos­
kus m yöhem min sa ttu isi eläm än var­
rella ta rv itsem aan , ovät ne silloin 
jo  unohtuneet.

Nyt tekeillä  olevain m uutoksien 
a lkuunpanijana on kaikkien newyor- 
kilaisten  “ h arra s tu k s ien ” napa S. W. 
S traus — saksalainen  kyllä n im el­
tään . m utta  valkoinen m ies am erik ­
kala iselta  m ielenlaadultaan. H än on 
ollut Y leiskansallisen O petusyhdistyk- 
sen ase ttam an  Toim eliaisuus-valio­
kunnan puheenjohtajana, ja  valiokun­
tan sa  puolesta ehdo ttanu t ylläm aini­
tulle kokoukselle, e ttä  kouluissa ru ­
vettaisiin  opettam aan to im eliaisuu t­
ta. Ja  ehdotus m eni läpi, e ttä  läis- 
käliti. “ Ensi kerran  ihm iskunnan 
h isto riassa”, sanotaan  m eille lähe­
te tyssä  kokousselostuksessa, “tulee 
kouluissa tie tee llisesti k äsite ltäväksi 
to im eliaisuutta  ja  yksilö llisiä kuntoa 
— ei vain ah taassa  rahanhankkim isen  
m ielessä, vaan siinä lav- äm m ässä 
m erkityksessä , e ttä  tu llaan ope tta ­
m aan yksilö llistä  valin istu neisuutta  
käy tännö llis tä  eläm ää v a rten ”.

K uinka täm ä opetus s itte  tu lee 
jä r je s te ttäv äk si, siitäk in  saam m e jo 
valaisevia v iittauksia, vaikka yksi­
ty iskoh tien  lopullinen jä rjes te ly  on 
jä te tty  teh täväksi yhdistyksen ensi 
kokouksessa, joka pidetään A tlan tas­
sa, Ga.

“K oulukirjoihin o ietaan  Jam es J. 
Hillin. M arshall Fieldin, John W ana- 
m akerin ja m uiden suurten  am erika- 
laisten  liikem iesten  e läm äkerto ja : — 
ko tita loustie teen  ja ta lousaskareitten  
opetuksessa tehdään  peri ¡pohjaisia 
uudistuksia.” Siinä ohjelm a lyhykäi­
sesti esite ttynä.

Edellä  jo  annoim m e ym m ärtää, e t­
tä m eillä ei itse  asiassa  ole m itään 
näitä  eikä m uita ltoulualalla suunni­
te ltu ja  uudistuksia vastaan. Jos tuo 
e läm äkertavarasto  vain la ite taan  kyl­
lin m onipuoliseksi ja  sitä  a ina ajan 
varrella  uusitaan , tu lee se sä äs tä ­
m ään lasten  vanhem m ille huom atta­
van sum m an rahoja, jotka nyt me­
nevät eläväinkuvien tea ttereih in . Sil­
lä luonnollfsesti tullaan oppikirjoihin 
o ttam aan m uillakin kuin liikealoilla 
kuulu isuutta  saavuttaneiden  rosvojen 
niinkuin esim. m issouriiaisten  juna- 
rosvojen Jam es-veljesten  eläm äker­
ra t. A setettu ina rinnakkain  sellais­
ten  kansallissankarien  kuin H arry  
T haw ’in ennätyksien  kanssa saa ta i­
siin oikein kasvatusopillisessa  jä r je s ­
tyksessä  nuoreen m ieleen painetuksi, 
kuinka A m erikassa voi “yksilöllisesti 
va lm istau tua” ei a inoastaan  ark ipä i­
väistä. huom aam atonta “ käytännöllis­
tä  eläm ää v a rten ”, vaan oikein kan­
sa llista  kuulu isuutta , m ainetta  ja y-
leistä  ihailua varten , kahdella yhtä1
varm alla tava lla : rahalla  (perityllä 
tai varaste tu lla ) taikka revolverilla.

M ielenkiintoisia nuo oppikirjat var­
m aan tu levat olem aan ja  seikkailu- 
rikkaita , jos nim. näissä e läm äker­
roissa ollenkaan aio taan to tuudessa 
pysyä. V aatim attom iksi jääv ä t am e­
rikkalaisten  liikenero jen  miljoona- 
rosvouksien rinnalla  sella iset pikku- 
kepposet, m itä pa triarkka  Jaakoppi 
teki appivaarilleen lam m askaupoissa, 
jo ista m eidän köyhässä isänm aas­
samm e lapset saivat “yksilökohtaisen 
kun tonsa” opetella; E ikä isä A abra­
ham in viaton seikkailu palkkapiikan- 
sa kanssa enää m aistu isi m iltään 
New Yorkin m iljoneerien perherötök- 
sien aikakaudella.

S traus on siis sanonut oikean sa-

kusteltavaksi kokouksissaan län- 
sipiirin komitean kokouksessaan 
t.k. 8 p mä tehdyn päätöksen 
kurssien pidosta tässä piirssä, 
kun komitea on päättänyt pitää 
ne kolmessa valtiossa, niin.; 
Washingtonissa, Oregonissa ja 
Californiassa, eikä tälle kulmalle 
järjestetä mitään. Se on kyllä 
ennestään tuttua, Vaan eikö meil­
lä ole syytä tahtoa kursseja vaik­
ka \ \  vomingiin, sillä silloin voi­
taisiin niihin ottaa osaa Utahin 
Coloradon ja vieläpä Montanas­
takin, mutta nyt kun kurssit 
viedään toiseen puoleen piiriä 
niin on meidän aivan mahdoton; 
ottaa niihin osaa ollenkaan. Sen- 
tähden

osastomme päätti kehottaa toi­
sia osastoja ottamaan asian esille 
osastojen kokouksissa ja vaati-’ 
maan lätisipiirikomiteaa permit-’ 
lamaan pääteiksensä ja määrää­
mään kurssit Myomingiin johon-' 
kin paikkaan, esim. Hannaan.

( )saston valitsemana.
Jack Johnson. 

(Osaston leima.)

Pöytäkirja
teh ty  W yomingin valtion s. 
osasto jen  keskuskom itean koko-, 
uksessa heinäk. 17 p. 1917. Pu- ’ 
he itä  johti J. Leino ja k irju rina  
toimi a llek irjo ittanu t. Saapuvilla 
olivat kaikki jäsenet.

1 pyk.
H yväksyttiin  k irju rin  to im inta Su- 

periorin osaston kerävslisto jen  val-j 
nostam isessa.

2 pyk.
Toverissa olleesta osoteilm otukses­

ta tullut lasku  |5.i)0 pääte ttiin  mak- 
SUU.

3 pyk.
K irjuri velvoitettiin  laatim aan puo­

li vuosikertom uksen Wyo. osastojen ( 
to im innasta, saatuansa  osasto ilta  ra- ■ 
porttikortit.

4 pyk.
K eskusteltiin  uuden kirjo tuskoneen | 

estosta. P ää te ttiin  tila ta  T overista) 
uusi Oliver n :o  9, jos se saadaan \ 
$49:11a ja suom alaisilla k irjaim illa 
varuste ttuna.

Kokokouksen puolesta,
LENNART LUOTO. 

Olemme tarkastaneet edelläolevan j 
pöytäkirjan  ja huom anneet sen koko-, 
uksen kanssa yhtäp itäväksi.
J. A. W AISANEN. NELS LAHTI, i

pöytäkirjan  ta rk a s ta ja t. j

s.

lat

rvhtv-listanutkaan lakkoa eikä 
nyt näitä alempipalkkaisia aut­
tamaan. Nvt on sinne saatu 
skääppejä kokoilemalla kaikista 
sahoista sinne jääneitä “uskolli­
sia palvelijoita” ja tvet on aina

osittain käynnissä. Muttakin
jos metsämiehet seisovat lujina,) 
niin pian tulee 
skääpeille “noutaja 
aineita mistä mitään

älkäämme heittäytykö toivotto­
maksi nyt alkaneen taistelun 
suhteen. Me voitamme, tove­
rit ellemme anna kapitalismin 

.renk ien  tulla keskuuteemme 
' kylvämään eripuraisuuden sie-

Sitä
puolen

on jo 
tuhatta

meniä! Ja kun tämä taistelu.on 
kivi veistämön käyty ia teollisuuden pyörät iäl­

le leen hurisevat ja kun silkin 
joku meistä kysyy: ketkä voitti-

, vat sen suuren taistelun ? niin 
Sotaväkeä. me vastaamme näin: sen voitti-

kvlässämnte noin vat minun kaksikymmentä tu­
hatta toveriani ia minä!

Eläköön kahdeksan tuntinen 
työpäivä! S. A.

¡:un ei 
tehdä.

o t

Marr-Syynimaa jutun 
jälkikaikuja

Washingtcnin hiilenkaivajain i 
järjestön toimeenpanevan

lautakunnan lausunto.
Piiri n:o 10:n mainareilla on 

Tacoman sanomalehdistön pals­
tojen villityksellä annettu tietää, 
ettii Andrew Marrin oikeusjuttu 
Carbon Hill Coal Co :aa vastaan 
on sovittu oikeuden ulkopuolella.

Käsittäen- että tämän valtion 
(AYashingtonin) mainarien unio- s 
ta tämä juttu vakavasti koskee,; 
niin me. toimeenpaneva lauta­
kunta. olemme huolellisesti tu t­
kineet tämän jutun kaikkia tosi- 
seikkoja jä* pyydämme esittää jä ; 
senistölle seuraavan lausunnon.' 
jossa tuodaan asiat esille sellai­
sina kuin <demme ne havainneet.

l:ksi. Mr. Ashton ja Mr. 
Hayden, Carbon Hill Coal Com 
lakimiehet, sopivat ja maksoivat 
Andrew Marrille $1.500.00 kesä­
kuun 13 p:n tienoilla.

Tehdessään tämän sopimuk- i

miestä
lä kaikenlaisia koreita 
ta, joilla on helppo

On niil 
masiinoi- 

“herneitä”
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din, vannoo valakirjassaan että joitamme ryhtymään tarpeellisiin perintendentti maksoi Antille 

juudasrahoja. Onko hänkään 
tuonut tätä seikkaa julkisuuteen? 
Ei. eipä edes “radikaalisille” ys- 
tävillecnkään. Ja vielä sittekin 
on Heikkilällä naamaa sanoa, 
että heillä “radikaaleilla” ei ole 
mitään yhteyttä tämän jutun 
kanssa. Kiliä sitä on, se on

laillisiin ■keinomin asian oikeu­
teen viemiseksi, jos on enää 
mahdollisia niin tehdä, niin että 
saisimme tilaisuuden paljastaa 
Marriu ja selvittää kaikiksi 
ajoiksi katalan vihjauksen, että 

summan Marrille, komppa- j tekemään sovinnon oikeuden ui- Hän tai joku muu henkilö kai- 
nia ei suinkaan tunnusta kont-, kopuolella, koska hänen hallus-, vosten omistajani käskystä voi- 

tietoja Carbon Hill | si vaikuttaa Washingtonin mai-

kontrahti on väärennys, ja laki 
miehet, jotka laativat sovinnon,

sen, sekä komppanian loijarit. myöntävät myöskin, että he ovat 
että Andrew Marr sopivat ja ai-' vakuutetut että kontrahti on 
lekirjoittivat lausunnon, jossa väärennetty, joten meille on sel- 

että maksaissaan tä - : vää, että Marr pakoitti heidätsanotaan, 
män

rahtia, jonka Marr väittää teh-l 
neensä Mr. Lou Davisin kans 
sa, todelliseksi ja oikeaksi.

saan oli
| Coal Com entisistä menettelyis- 
j tä, joiden julkisuuteen tulemi- 

2:ksi. Edellämainittu selvitys i se n  oikeudessa komppanian la 
tehtiin yksinomaan komppanian kimiehet tahtoivat estää, 
loijareiden alotteesta ja ilman ; Nämä ovat oleelliset tosiseikat i 
Coal Operators’ Associationin lyhyesti esitettynä, koskien näi-j 
hyväksymistä sekä selittämättä i j en lakimiesten ja Andrew Mar-j 
jutun eri tosiseikkoja Carbon rin välillä tehtyä sovintoa.
Hill Coal Com virkailijoille. To- Mutta pääasia ei ole vielä sel- 
distukseksi viittaamme siihen vitetty, ja me tunnemme, e ttä , 
tosiasiaan, että Coal Operators i meillä on todistuksia ratkaise- 
Association on julkisesti tuo-,vasti todistaaksemme, että tuo 
minnut tuon sovintoiutun ja oletettu kontrahti on väärennys, 
eroittanut jäsenyydestään Car-¡'ja että koko asia on muovailtu tar
lion Hill Coal Com. Sitäpaitsi.
Carbon Hill Coal Com virkai­
lijat ovat Piiri n :o lOm virkai- entisten tekojen nojalla, joista

koituksella kiristää rahoja Car­
bon Hill Coal Codta joidenkin

liiain edessä lausuneet, että na-, 
mä lakimiehet eivät ilmaisseet' 
heille tosiseikkoja, kun ryhtyivät 
tuohon sovinnontekoon.

3:ksi. Perjantaina, kesäkuun’ 
15 p., Mr. Asliton raporteerates-, 
saan edellämainitusta sovinnosta

Marr on tietoinen ja joita ei 
komppanian sovi nykyään pääs­
tää julkisuuteen.

Suhtaudumme halveksuen tä­
hän sovinnontekoon ja niihin 
surkeihin tekoihin, joita esite-
tään sen syntymisen syiksi, ja 

oikealla a ja lla  ja o ikeassa p a i-j lausui Piiri n :o 10 :n ja Coal pidämme kerrassaan julkeana 
Operators Associationin virkai- ajatuksen, että joku Marrin kal- 
lijain edessä, että hän oli va- täinen henkilö voisi vaikuttaa 
kuutettu että tuo oletettu kont-1 piiri n:o 10:n virkailijain vaa- 
rahti oli-väärennetty, mutta o li, leiliin.
kuitenkin* suosittanut sovintoa.1 Neuvomme paikallisia virkaili- 
koska oli halvemoi sopia juttu 
$1.500.00 kuin lähteä kävmään

nan
kassa, vaikka hän n im estä  päättäen  
onkin “hnnn ila ista” syntyperää. Se 
älköön kuitenkaan  m illään tavoin es­
täkö  hänen hauskoja ehdotuksiaan 
to teu tum asta .

+ . .. . — Työläinen, ellet elej. .. oikeutta. lian sanoi, että komp- . •L ... . ....
:: briPStnniniP ahmita :: 15 käyttänyt M ärriä ai vielä yhtynyt jarjestoo-j  uui ¡uOiUuiiiiv Uiuiuiiii j  k; -emmin palveluksessaan a si, niin yhdy viivyttele­

mättä. Joukkosi kutsuu 
sinua, järjestösi on si­
nua vailla ja etusi eivät 
tule ajetuksi muuten 
kuin liittymällä järjes- 
toosi.
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' kaisemmin palveluksessaan ja 
[ että Marrilla oli komppanian 
! asiain yhteydessä hallussaan tie- 

ha-Wyomingin, Coloradon ja Utahin toja. joita komppaniat eivät 
suomalaisille sosialistiosas- | lunneet julkisuuteen ia sen joh- 
toille huomioonotettavaa. . dosta sovinto tehtiin jonkinlai-

Binuhamin. U ah, s. 
kokouksessaan t.k. 18 p. päätti 
kehottaa yllämainittujen valtioi­
den s. s. osastoja ottamaan kes-

s. osasto sena taloudellisena säästäväisyy-! 
tenä.

4:ksi. Mr. Davis, jonka väi­
tetään allekirjoittaneen kontrah-

vanarcihin piirinsä presidentin 
litsemisessa.

Ilariin, Robertson ja Short 
i Allekirjoitettu)

Sana pari
Muutama sana

Heikkilällekö!.

vielä Antti
Svvnimaan sihteerille A. Heik­
kilälle, joka duluthilaisessa pi-

todistettu
jätetyillä
uudelleen
peellista.
rvhmästä

lalehdessä vaikuttaa edelleen tä-i 
tä juttua, koettaen m. m. puhdin ) 
taa “radrkaaliveliiään” ettei heil-l 
lä muka olisi ollut mitään teke-! 
mistä tässä jutussa. Olkoon vain j 
lyhyesti mainittu, että heidän 
kyntensä olivat siinä niin pa­
hasti pelissä, että Heikkilät! 
enempää kuin muutkaan eivät 
voi saada niitä siitä puhtaaksi.
Siitä on olemassa Antin itse o i­
keuslaitoksen edessä ottamia to ­
disteita. Antti näet otti niitä-maata 
siltä varalta, että todistajansa! valeet. 
poistuvat valtiosta. Itse Mikkol 
Raunio, vielä nytkin Seattlen i 
“radikaalisen” rvhmän johtomie-; 
hiä todisti v. 1913, että hän sei 
oli joka sepitti Antille sanotun; 
sopimuksen jossakin Seattlen!
punavalopiirissä. ia sitte sen ai yleinen hinta ja hyvä palvelus, 
lekirjoittivat jotkut valtiomme ) on meidän motto Tulkaa katso 
suurimmat kaivosporh >t. maan, huomaatte «en todeksi

Toiko kukaan
kisuuteen tätä pi

ja voidaan oikeuteen 
todistuksilla todistaa 
milloin vain on tar- 

Koko “radikaalisesta” 
ei taas ole ollut ky-

) symvstäkään, vaan ainoastaan 
j sinne piiloutuneista juudaksista.

Ei tee ollenkaan eroa se, on- 
. ko Antti saanut juudasrahoja 
siitä teostaan tai jostakin muus­
ta, pääasia vain on. että hän 
on todistettavasti yhtiöltä palk­
kaa nauttiva kätyri. Siksi hän 
on itse itseään yrittänyt todis­
taa ia kuten muistamme, koet­
ti Antti kiristää rahoja samalta 
yhtiöltä jo neljä tai viisi vuotta 
sittekin.

Mitä siihen vuonna 1914 Car- 
bonadossa käytyyn lakkoon tu ­
lee, jolloin muka olisin lähtenyt 
pois valtiosta, on se juttu samaa 

kuin Heikkilän 
Tosiasia näet

muutkin 
on. että

ENSILUOKAN

KAUPPATAVARAA

Ei tuonut. Vasta vi rne kesänä 
sai allekirjoittanut vihiä sano­
tusta asiasta ja sillin  pakotin’ 
teidätkin julkisuuteen

Toinen tunnettu “radikaali”, 
Ed. Mikkola \Yilleesonissa todis­
ti. että hän oli pari vuotta sitte 
läsnä eräässä tilaisuudessa \Yil- 

j kesonissa, jossa Carbonadon su-

teistä siilo in iu i Union Pacific Coal Co.
nrudi-ta ju o n ta ? ..............

„ H A N N A WYO

Suom i V atsap illereita
Nämä p ille r it  o ra t parhaat paranta­
maan um pi ja  m ak.ataudin  j .o  e. 
io ia ta  johtuu p&ant&rkj, pyörrytyt 
ia  tahmea k ia ll. Ne p itävät «alaan 
■ unnoa.a, jo* nau titte  yhden p illerinjo* n au titte  yhden p illerin  
joka toinen e li kolina* i l ta  maata  
meoet»u... Lähetetään poatiaaa..25e. 
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